

# 我省上线“一网通办”银行预约开户功能

## 让企业享受“网上办、零见面、一次也不跑”便利

8月2日,省市场监管局在省政务服务大厅举行企业开办“一网通办”银行预约开户上线启动仪式,这是我省提升企业开办便利度的新突破,将进一步有效激发市场活力,推动市场主体发展壮大。

今年以来,省市场监管局以深化“放管服”改革为主线,以拓展“企业开办+N项服务”为抓手,积极推进企业开办事项整合、环节精简、流程再

造,全力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境。截至7月底,全省实有各类市场主体893万户,同比增长8.8%,总数连续7年居全国第5位、中部六省第1位,为全省稳增长、促就业、保持经济运行在合理区间奠定了坚实基础。

为认真贯彻落实《市场监管总局等六部门关于进一步加大改革力度 不断

提升企业开办服务水平的通知》《河南省市场监督管理局等六部门关于进一步提升企业开办服务水平打造“企业开办+N项服务”升级版的实施意见》要求,省市场监管局积极协调各银行机构,在企业开办“一网通办”平台增加“银行预约开户”功能。

截至目前,已首批完成了与中国银行河南省分行、中国工商银行河南省分行、中国建设银行河南省分行、中国

邮政储蓄银行河南省分行、中原银行5家银行企业开办“一网通办”平台银行预约开户系统对接工作。把“银行预约开户”纳入企业开办“一网通办”平台,让新设市场主体能够自主选择开户银行,一键办结开户事项,充分享受“网上办、零见面、一次也不跑”的便利。这是我省提升企业开办便利度的新突破,将进一步有效激发市场活力、推动市场主体发展壮大。(据《郑州晚报》)

## 市公共资源交易中心

### 以“五零”承诺服务全市市场主体

□记者 任富强

本报讯 今后,全市建设工程招投标将实行招标项目线上备案,省去线下审核的环节,打通了全流程电子化的最后一个环节,全面走向全电子、全公开、零跑腿、零接触的“高速公路”。这是日前记者从市公共资源交易中心举办的优化建设工程招投标流程开放日活动上了解到的,这也标志着全市公共资源交易中心承诺的“五零”服务步伐持续向前迈进。

在当日的开放日活动上,来自各县市区的发改委、行业监管部门、市场主体代表详细参观了市公共资源交易中心在产权交易、政府采购、建设工程、国土交易等领域的交易全过程,深切感受到该中心在“放管服”改革方面发生的变化,在信息化建设和优化营商环境等方面作出的显著成绩。

据了解,该中心为更好地服务市场主体,近日,采取“走出去”和“请进来”相结合的方式,学习外地先进经验,举办开放日活动,让大家对公共资

源交易中心有一个全面、系统、直观的感受,同时揭开公共资源交易的“神秘面纱”,让社会各界“零距离”监督公共资源交易工作,同时邀请行业监管部门、市场主体、金融机构积极参与改革创新,广泛听取社会各界的意见建议,接受社会各界监督,查不足、补短板,全面提升服务质量,为扎实做好公共资源交易服务工作夯实基础。

市公共资源交易中心负责人表示,他们将不断创新举措,简化交易流程,始终坚持公开透明的交易原则,着力打造公开、公平、公正、廉洁、高效、规范的公共资源交易服务平台,在多个领域逐步实现了全流程电子化,信息化、智能化、远程在线监管的目标。下一步,他们将以“五零”承诺服务全市市场主体,即交易进场“零门槛”、交易过程“零拖延”、交易环境“零障碍”、交易服务“零距离”、交易违规“零容忍”,持续优化服务举措,确保公共资源交易在阳光下运行,努力打造一流营商环境,激发市场主体活力,推动我市经济社会高质量发展。②16

## 我国成功发射陆地生态系统碳监测卫星

8月4日11时08分

我国在太原卫星发射中心使用长征四号乙遥四十四运载火箭

成功将陆地生态系统碳监测卫星以及搭载的交通四号卫星和闵行少年星顺利送入预定轨道

发射任务获得圆满成功



## 滨河北路旁这块地拍卖溢价创新高

3.3882 亿元成交 土地溢价 4601 万元

□记者 任富强 通讯员 洪佩丹

本报讯 记者8月4日从市公共资源交易中心获悉,在日前周口市网拍7号公告发布的11块土地中,编号为ZKCR2022-S01地块备受竞买人关注,竞拍企业经过44轮激烈竞价,土地溢价大幅提升。最终,这块位于府苑街西侧、滨河北路北侧的商住混合用地起步价为2.9281亿,以3.3882亿元成交,土地升值4601万元,升值率高达15.71%,升值幅度最大,此块土地的成交极大地促进了周口经济的快速发展。

据了解,为保障疫情防控期间全市公共资源交易平台健康平稳运行,市公共资源交易中心充分利用现代信息技术手段,下属四个中心的业务基本实现线上全流程办理,实现竞价全程网上留痕、可追溯,监督部门和出让人能够在市公共资源交易中心平台上实现全过程监督,确保土地交易公开透明。同时,平台的上线实现了在疫情防控常态化下,中心业务24小时不打烊。

之前,在土地交易中,竞买人在竞买前需要到交易中心办理注册报名、交纳保证金、进行资格审核等业务,步骤和手续较多,所需时间长。目前,市公共资源交易中心简化流程,线下办理转线上服务,竞买人竞拍的全过程都可在网上进行,线上注册、线上签约,竞拍一块地就像逛淘宝一样方便,节约了市场主体的时间和交易成本,土地交易更加方便快捷,交易效率大幅提高。

随着市公共资源交易中心及相关部门“放管服”改革步伐大幅迈进,全市营商环境进一步优化,土地产权交易数据持续攀升。市公共资源交易中心国土交易中心负责人表示,他们坚持立足服务职能,在土地竞拍过程网上留痕,为确保土地交易更加公平透明,创新推出国土交易“三全”“三零”举措,实现国土资源交易全天候、全电子、全公开,确保群众办事零跑腿、零接触、零距离,不断简化办事流程、创新服务方式,打造营商环境新高地,推动中心服务质效再上新台阶。②15

## 上半年全国新增 130 万台充电桩

为去年同期的 3.8 倍

今年上半年,我国能源供给能力和质量持续提升。能源行业全力以赴增加能源生产供应,并组织能源进口,大力提升油气勘探开发力度,1月至6月,原油、天然气产量分别同比增长4%、4.9%。

今年以来煤矿产能增加7890万吨,原煤产量同比增长11.0%。煤电企业克服困难,全力保障电力供应,今年以来未出现拉闸限电。截至6月底,全国统调电厂电煤库存1.7亿吨,同比增长51.7%,可用天数达29天,保持较高水平。进口原油、天然气分别达到2.5亿吨、744亿立方米,进口规模总体保持稳定,进口煤炭1.15亿吨。在增强化石能源保障能力的同时,大力发展可再生能源,新增发电装机中非化石能源发电装机占比达到83%,可再生能源发电装机突破11亿千瓦。水电、风电、太阳能发电量较快增长,同

比分别增长20.3%、7.8%、13.5%。

此外,我国能源领域有效投资力度不断加大。国家能源局抓紧推动实施一批能源项目,核准浙江三门、山东海阳、广东陆丰等3个项目6台核电机组;投产10台水电和抽水蓄能机组;第一批以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地项目已经全面开工建设,第二批基地项目清单也已经印发;加大协调力度推进“三交九直”特高压工程前期工作,白鹤滩—江苏特高压直流工程竣工投产,张北—胜利特高压交流工程已具备核准条件;中俄东线南段安平—泰安段提前贯通。加快推进充电基础设施建设,1至6月全国新增130万台充电桩,是去年同期的3.8倍。统筹推进加氢网络建设,截至6月底全国已建成加氢站超270座。今年上半年投资完成额同比增长15.9%。(据《光明日报》)